

কাজিপুর উপজেলা পরিষদের ২৯ তম সভার কার্য বিবরণী

তারিখ : ২৯/০৭/২০২১
 সময় : ১০.০০ টা।
 স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন রুম
 সভাপতি : জনাব মোঃ খলিলুর রহমান সিরাজী
 চেয়ারম্যান
 উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

জনাব মোঃ খলিলুর রহমান সিরাজী, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর এর সভাপতিত্বে ৫ম নির্বাচিত উপজেলা পরিষদের ২৯তম সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভাপতি উপস্থিত সকলকে শুভেচ্ছা ও স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। শুরুতেই গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনানো হয় এবং সর্বসম্মতিক্রমে উহা দৃঢ়করণ করা হয়। অতঃপর নীচে বর্ণিত বিভাগওয়ারী আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।
 সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নাম পরিশিষ্ট “ক” দ্রষ্টব্য।

বিভাগের নাম	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
উপজেলা পরিষদ কমিটি	উপজেলা পরিষদ কমিটি সমূহের সদস্য সচিবগণকে নিয়মিত সভা অনুষ্ঠান পূর্বক সুপারিশ মালা সম্বলিত সভার কার্য বিবরণী উপজেলা পরিষদের মাসিক সভায় অনুমোদনের জন্য দাখিল করার বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	উপজেলা পরিষদ কমিটি সমূহ নিয়মিত সভা অনুষ্ঠান পূর্বক সুপারিশসমূহ উপজেলা পরিষদ মাসিক সভায় উপস্থাপন করবেন।	ভাইস চেয়ারম্যান ও পরিষদে হস্তান্তরিত বিভাগীয় প্রধান গণ
কৃষি অফিস	উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, কাজিপুর জোন এবছর বোরো ধান আবাদ হয়েছে ১৩,১৮০ হেক্টর জমিতে। আজ পর্যন্ত বোরো ধান কর্তন হয়েছে ৯০% জমিতে। মাঠে বর্তমানে বোরো ধান ছাড়াও পাট, ভুট্টা, ডিল, আউশ ফসল বিদ্যমান আছে। এয়াড়া অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	চলমান কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	কৃষি অফিসার
স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা	স্বাস্থ্য ও পুষ্টি কর্মকর্তা সভায় জানান জাতীয় কৃষি সপ্তাহ সফলভাবে পালিত। আগামী ০৫ জুন থেকে Vit-A Campaign শুরু হচ্ছে। এ কার্যক্রমকে সফলভাবে পরিচালিত করতে সবার সহযোগিতা কামনা করছি। দুর্যোগকালীন সময়ের জন্য মেডিকেল টিম গঠন করার তাগিদ।	সেবা কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা
প্রাথমিক শিক্ষা	শিক্ষা অফিসার জানান যে, ২০২০ সালের (এপ্রিল-মে-জুন) এই ০৩ (তিন) মাসের উপবৃত্তির অর্থ বিতরণ নগরদের মাধ্যমে চলছে।	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	শিক্ষা অফিসার
মাধ্যমিক শিক্ষা	মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার জানান, সমন্বিত উপবৃত্তি শিক্ষার্থীদের নাম তালিকা অনলাইনে অন্তর্ভুক্তির কাজ সম্পন্ন হয়েছে। অনলাইনে শিক্ষার উপর প্রতিষ্ঠান প্রধান, শ্রেণি শিক্ষক এবং শিক্ষার্থীদের নিয়ে গবেষণা কার্যক্রম সম্পন্ন হয়েছে। যে গবেষণার উপর ভিত্তি করে শিক্ষা ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত সরকার গ্রহণ করবেন। শ্রেণি শিক্ষকগণ কিভাবে তাদের অনলাইন ক্লাস সম্পর্কিত তথ্য emis সেলে আপলোড করবেন সে ব্যাপারে ২৩/০৫/২০২১ তারিখে উপজেলা পর্যায়ে প্রশিক্ষণ কার্যক্রম সম্পন্ন করা হয়েছে। অনলাইন ক্লাস গতিশীলকরণে এই প্রশিক্ষণ কাজে লাগবে।	সার্বিক কার্যক্রম সচল রাখাকল্পে মনিটরিং কার্যক্রম জোরদার করতে হবে।	মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
প্রকৌশল বিভাগ	উপজেলা প্রকৌশলী অধিদপ্তর সভায় জানান, দীর্ঘদিন যাবৎ উপজেলা প্রকৌশলীর পদটি শুন্য থাকায় দাপ্তরিক ও উন্নয়নমূলক কাজের সমস্যা সৃষ্টি হয়েছে। এডিপি ২০২০-২১ অর্থ বছরের কাজগুলি টেন্ডার করে ঠিকাদার নির্বাচন হয়েছে এবং কাজগুলি বাস্তবায়ন শুরু হয়েছে। পিআইসি এর মাধ্যমে বাস্তবায়নের কাজগুলি অধিকাংশ শেষ করা হয়েছে।	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি)
প্রাণিসম্পদ	প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তার কার্যালয় জানান, প্রাণি সম্পদ অধিদপ্তরের চলমান কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে হবে।	প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা
মৎস্য অফিস	মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, জাটকা ইলিশ ধরা থেকে বিরত থাকা জেলেদের মধ্যে ২য় ধাপে ৬৯২ জন জেলেকে ৫৫.৩৬ মেগটন ডিজিএফ চাল বিতরণ সম্পন্ন হয়েছে। ডিজিএফ চাল বিতরণের সাথে সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন।	সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে হবে।	মৎস্য কর্মকর্তা
দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, মুজিব শতবর্ষ উপলক্ষে জমি নাই ঘর নাই ৩০২ টি পরিবারের মধ্যে ৩৫ ঘরসহ জমি গত ২৩/০১/২০২১ তারিখ প্রদান করা হয়েছে। অবশিষ্ট ঘর পর্যায়ক্রমে দেওয়া হবে। TR-কাবিখার কাজ সমাপ্ত করার শেষ সময় ১৫/০২/২০২১ তারিখ এর মধ্যে সম্পন্ন করে চূড়ান্ত বিল দেওয়ার জন্য অনুরোধ করা হলো। অন্যথায় দায়ভার প্রকল্প সভাপতিত্বে বহন করতে হবে।	বিতরণ কার্যক্রম কঠোরভাবে পর্যবেক্ষণ করবেন।	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
পরিবার পরিকল্পনা	পরিবার পরিকল্পনা অফিসার সভায় জানান, পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান আছে। স্বাস্থ্য বিধি মেনে পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের স্থায়ী ও দীর্ঘ মেয়াদি ক্যাম্পগুলো পরিচালিত হচ্ছে। তাছাড়া স্যাটেলাইট ক্লিনিক, কমিউনিটি ক্লিনিকের কার্যক্রমসহ অন্যান্য সেবা কার্যক্রম চলমান আছে।	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
	সমাজসেবা অফিসার সভায় জানান, G2-p পদ্ধতিতে ভাতা বাস্তবায়নের কার্যক্রম চলমান।		

সমাজসেবা	২০০০ ভাতা ভোগীর নগদ হিসাব খোলার কাজ অবশিষ্ট রয়েছে। যা আগামী ২৫/০৫/২০২১ খ্রিঃ ৪ ৪ ইউনিয়নে ইউ.পি চেয়ারম্যান, ইউ.পি সদস্য ও ইউজিসিদের সমন্বয়ে হিসাব খোলার কাজ সম্পন্ন করা হবে। উক্ত তারিখে সংশ্লিষ্ট ভাতাভোগীদের উপস্থিত হওয়ার জন্য অনুরোধ করা হলো। এছাড়া বিভাগের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	ভাতা কার্যক্রম বাস্তবায়নে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	সমাজসেবা অফিসার
জনস্বাস্থ্য	সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর জ্ঞানান, নলকূপের তালিকা যাচাই-বাছাই করে সহায়ক চাঁদা জমা নেওয়া হচ্ছে। সরকারী নির্দেশনা মেনে নলকূপ স্থাপন কাজ চলমান আছে। দপ্তরের অন্যান্য কাজ চলমান আছে।	নলকূপের তালিকা যাচাই-বাছাই কার্যক্রম আরো ভালভাবে মনিটর করতে হবে।	সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
ফায়ার সার্ভিস	আমাদের অপারেশনাল কার্যক্রম সঠিক আছে। তাছাড়া যে কোন দুর্ঘটনার জন্য প্রস্তুত আছি।	বিভিন্ন অপারেশনাল কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করতে হবে।	স্টেশন অফিসার
যুব উন্নয়ন	যুব উন্নয়ন অফিসার জ্ঞানান, কোভিড-১৯ এর প্রাদুর্ভাবের কারণে আগামী ৩০/০৫/২০২১ পর্যন্ত লকডাউন কার্যকর থাকায় এ দপ্তরের প্রশিক্ষণ ও ঋণ কার্যক্রম স্থগিত রয়েছে। পরবর্তী নির্দেশ প্রাপ্তি স্বাপেক্ষে দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক হবে।	ঋণ আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন।	যুব উন্নয়ন অফিসার
খাদ্য অফিস	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জ্ঞানান, খাদ্য বাস্তব কর্মসূচীর মাধ্যমে হত দরিদ্র জনগোষ্ঠীর মধ্যে চাল ১০/- টাকা কেজি চাল বিক্রয় চলতি মাসেও চলমান আছে। খাদ্য শস্যের মজুদ সন্তোষজনক। অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে।	নিয়মিত কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন	খাদ্য নিয়ন্ত্রক
মহিলা বিষয়ক	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জ্ঞানান যাচ্ছে যে, সকল মাসিক সভা সম্পন্ন হয়েছে। এপ্রিল/২০২১ মাস পর্যন্ত সকল মাসিক প্রতিবেদন উপ-পরিচালকের কার্যালয়ে যথারীতি প্রেরণ করা হয়েছে। জানুয়ারি/২০২১ খ্রিঃ হতে জুন/২০২১ খ্রিঃ পর্যন্ত ডিজিডি খাদ্য বরাদ্দ পাওয়া গেছে। বরাদ্দের মধ্যে হতে এপ্রিল/২১ পর্যন্ত মোট ০৪ (চার) মাসের ডিজিডির ডিও জারি করা হয়েছে। মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের জন্য ক্ষুদ্র ঋণ কার্যক্রমের আওতায় ব্যাংক স্থিতির পরিমাণ ৫,৫৮,১৬০/৮৩ টাকা মাত্র। ঘূর্ণায়মান তহবিল কর্মসূচির আওতায় ব্যাংক স্থিতির পরিমাণ ৯০,৪৭৮/১৮ টাকা মাত্র। কর্মজীবী ল্যাকটেটিং মাদার ভাতা সহায়তা কর্মসূচির আওতায় কাজিপুর পৌরসভার ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের নতুন ২৫০ জনের ব্যাংক হিসাব খোলাসহ অন-লাইনে আবেদন সম্পন্ন করা হয়েছে। আইজিএ প্রকল্পের কর্মসূচির আওতায় ব্রক বাটিক এবং বিউটিফিকেশন ০২ টি ট্রেন্ডের ৫০ জন প্রশিক্ষার্থীদের প্রশিক্ষণ করণের জন্য সাময়িক বন্ধ আছে। দর্জি বিজ্ঞান (WTC) ট্রেন্ডের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম সাময়িক বন্ধ আছে। করণের জন্য সকল সচেতনতামূলক উঠান বৈঠক স্বল্প মাত্রায় চালু রয়েছে, সকল কিশোর কিশোরী ক্লাবের কার্যক্রম করণের জন্য সাময়িক বন্ধ আছে। দাপ্তরিক অন্যান্য কাজ সুষ্ঠুভাবে চলছে।	নিয়মিত প্রশিক্ষণ কর্মসূচি অব্যাহত রাখবেন।	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
পল্লী উন্নয়ন	পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জ্ঞানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবেই চলছে। মার্চ মাসে ঋণ বিতরণ ও আদায় যথাক্রমে ৪.৬০ লক্ষ টাকা এবং ৫.১৮ লক্ষ টাকা। খেলাপি ঋণ আদায়ের নিমিত্ত জ্যাক প্রোগ্রাম চলমান আছে। দুটি ইউনিয়ন (গাফাইল ও চালিতাভাঙ্গা) এ পিআরডিপি-৩ প্রকল্পের আওতায় দুটি কিম বর্তমানে চলমান।	ঋণ বিতরণ কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন।	পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
সমবায়	সমবায় অফিসার সভায় জ্ঞানান, বকেয়াসহ ২০১৯-২০২০ খ্রিঃ সালের অডিট ফি (সরকারী রাজস্ব আদায় হয়েছে। লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী অডিট সম্পন্ন করা হয়েছে।	ঋণ আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার চেষ্টা অব্যাহত রাখতে হবে।	সমবায় অফিসার
বিএডিসি	সহকারী প্রকৌশলী (বিএডিসি) সভায় জ্ঞানান অত্র বিএডিসি কাজিপুর জোন দপ্তরের আওতায় ৩৮ টি চালু গনকূপ মধ্যে ০৬ টি বারিড পাইপ নির্মাণ কাজ ইতোমধ্যে শেষ হয়ে কৃষকের কৃষি কাজের সুবিধার্থে চালু হয়েছে এবং ০১ টি গনকূপে কমিটির মধ্যে অভ্যন্তরিন গোলবোণ বিদ্যমান, যা ইউএনও স্যারের মাধ্যমে শীঘ্রই সমাধান হবে বলে আশা করি। এছাড়া ১৩ টি এলএলপিএর সাইড নির্ধারণ করা আছে তার মধ্যে ০৫ (পাঁচ) টির কাজ চলমান রয়েছে। ৬.৮৫ কি.মি খাল খননের জন্য সার্ভে শেষ হয়েছে এবং নির্দেশনা রয়েছে যে, খালের এরিয়া যেন চাফের আওতায় না আসে।	চলমান কার্যক্রমগুলো নিয়মিত মনিটর করতে হবে	বিএডিসি পানাসি
আনসার ৭১ গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনী	উপজেলা আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনী, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ এর কার্যক্রম করণের মধ্যে স্বাস্থ্যবিধি মেনে আমরা সকলে অবগত আছি যে, আগামী বুধবার ঘূর্ণিঝড় ইয়াস উপকূলে আঘাত করতে পারে। এটিকে সামনে রেখে আমাদের জেলা অফিস কর্তৃক এই অবস্থাকে কিভাবে মোকাবেলা করা যায় এবং সকল ডিডিপি ও সংশ্লিষ্ট ব্যক্তিবর্গকে আমরা অবহিত করব। যেন সবাই সম্মিলিতভাবে এই দুর্ঘটনা কে ক্ষতির হাত থেকে রক্ষা করতে পারি।	স্বাভাবিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	আনসার ডিডিপি অফিসার
পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন সভায় জ্ঞানান, অত্র দপ্তরের কাজ স্বাভাবিক চলছে। তবে লকডাউনের কারণে একটু পিছিয়ে পরেছে। তারপরও বিগত মার্চ মাসে ক্ষুদ্র ও নারী এবং গ্রোপ ঋণ মিলে ৩৬,৩৭,০০০/- ৯১ জন সদস্যের মাঝে বিতরণ করা হয়েছে। যার বিপরীতে ৪৩.২৫ হাজার টাকা ঋণ আদায় করা হয়েছে এবং সদস্যদের নিজস্ব জমা হয়েছে ২,৫০,০০০/- টাকা। সব মিলে আদায়ের হার-৯৭% বাকী সব কাজ স্বাভাবিক ভাবে চলছে।	ঋণ আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন।	পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা
নির্বাচন	নির্বাচন কর্মকর্তা জ্ঞানান, কাজিপুর উপজেলার শুধুমাত্র ২০১৯ সালের হালনাগাদকৃত ভোটারদের মাঝে স্মার্ট জাতীয় পরিচয়পত্র বিতরণ করা হবে। আগামী ১৬/০২/২০২১ হতে ০১/০৩/২০২১ তারিখ পর্যন্ত। সংশ্লিষ্ট পৌরসভা ও ইউনিয়ন পরিষদ কেন্দ্রে বিতরণ করা হবে। বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক চলমান আছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	নির্বাচন অফিসার

ক্রিঃস্থান	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা সভায় জানান জনসুমারি ও গৃহগণনা-২০২১ এর ২য় জোনাল অপারেশন ২৮৯ মে হতে ০৩ জুন পরিচালিত হবে।	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পরিসংখ্যান অফিসার
পল্লী বিদ্যুৎ	বিভাগীয় কার্যক্রম ভালভাবে চলছে। করোনাকালীন সময়ে এবং পবিত্র রমজান মাসে নিরবিচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহের সকল প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। মাঝে মাঝে মেরামত কাজের জন্য সাময়িক বিদ্যুৎ সরবরাহ বন্ধ থাকতে পারে। সকলকে ধৈর্য সহকারে আমাদের সহযোগিতা করণের জন্য অনুরোধ করছি।	সকলকে সহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করা হলো।	পল্লী বিদ্যুৎ
উপজেলা বন কর্মকর্তা	বন কর্মকর্তা সভায় জানান, নাটুয়ারপাড়া বন্যা নিয়ন্ত্রণ বাধে ১১,০০০০০/- টাকা ব্যয়ে বিনোদনের জন্য স্থাপনা নির্মাণ করা হবে। নাটুয়ারপাড়ায় খেতার চর হইতে কালিকাপুর পর্যন্ত ৫০০০ টি বিবিধ চারা রোপণ করা হবে।	পুরাতন গাছ কর্তন ও নতুন বাগান সৃজনের জন্য উপজেলা বন কর্মকর্তাকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	বন বিভাগ
আমার বাড়ি আমার খামার	উপজেলা সমন্বয়কারী সভায় জানান, Covid-19 মহামারীর দ্বিতীয় ঢেউ মোকাবেলায় সরকারি নির্দেশনার আলোকে সীমিত আকারে কার্যক্রম পরিচালিত হচ্ছে। লকডাউন জনিত কারণে ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রমে মনোভাব পরিলক্ষিত হচ্ছে। এপ্রিল-২০২১ সালে ঋণ আদায় ৩৫,১২,০০০/- ঋণ বিতরণ ৩৭,০০০০০/- টাকা মাত্র। সার্বিক কার্যক্রমে জনপ্রতিনিধিগণের সহায়তা একান্ত কাম্য।	ঋণ আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	উপজেলা সমন্বয়কারী
পাট অধিদপ্তর	পাট অধিদপ্তর কর্তৃক বাস্তবায়নধীন উন্নত প্রযুক্তি নির্ভর পাট ও পাট বীজ উৎপাদন এবং সম্প্রসারণ শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় কাজিপুর উপজেলায় প্রনোদনা হিসেবে ২৫০০ জন কৃষকের মাঝে বিনামূল্যে পাট বীজ ও রাসায়নিক সার বিতরণ সম্পন্ন করা হয়েছে এবং বর্তমানে পাট চাষীদের ছবিসহ তালিকা হালনাগাদ করণের জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করছি।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পাট কর্মকর্তা
তথ্য আপা প্রকল্প, কাজিপুর সিরাজগঞ্জ	তথ্য কেন্দ্রের মে-২০২১ খ্রিঃ মাসে উঠান বৈঠক স্থগিত আছে। ডোর ডিজিট এর মাধ্যমে সেবা প্রদানও বর্তমানে স্থগিত আছে। তথ্যকেন্দ্র খেলা রাখা আছে। বিধায় তথ্যকেন্দ্রের মাধ্যমে সেবা প্রদান অব্যাহত আছে। তথ্যকেন্দ্রে মোট ২০০ জন সেবায়তীতার স্বাস্থ্য পরীক্ষা, অনলাইন সেবা, ই-কমার্স সেবা দেয়া হয়েছে।	তথ্য আপা প্রকল্পের আওতায় তথ্যকেন্দ্র এর সেবা সম্পর্কে অবহিতকরণ ও উঠান বৈঠকের মাধ্যমে প্রশিক্ষণ কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	তথ্য সেবা কর্মকর্তা
ইউজিডিপি	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের ইউজিডিপি জানান, ২০১৯-২০২০ অর্থ বছরে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের প্রশিক্ষণ খাতে নিম্নবর্ণিত ০৬ টি প্রকল্প উপজেলা প্রকল্প বাহাই কমিটির সভায় সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।		

সংগে আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ সমাপ্ত করেন।

(মোঃ বন্দুপুর রহমান সিরাজী)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
www.kazipur.sirajganj.gov.bd

স্মারক নং:০৫.১৩.৮৮৫০.০০৩.০১.০১৯.২০-(১৫০(৪০))

তারিখ: ২৪ মে, ২০২১
১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮

সদয় অবগতি/অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরিত হলো:

১. মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ৬২ সিরাজগঞ্জ-১।
২. সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
৩. বিভাগীয় কমিশনার, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী।
৪. পরিচালক, স্থানীয় সরকার, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী।
৫. জেলা প্রশাসক, সিরাজগঞ্জ।
৬. উপ পরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিরাজগঞ্জ।
৭. নির্বাহী প্রকৌশলী, এল জি ই ডি, সিরাজগঞ্জ।
৮. ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর।
৯. মেয়র, কাজিপুর পৌরসভা, কাজিপুর।
১০. উপজেলা অফিসার, কাজিপুর।
১১. চেয়ারম্যান ইউ.পি (সকল)।
১২. সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ। (ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)
১৩. জনাব
১৪. অফিস কপি।

(মোঃ জাহিদ হাসান সিদ্দিকী)

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

ও

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

তারিখ: ২০/০৭/২০২০

সমগ্র ও শ্রমিক: ২০.০০ টাকা

স্থান: উৎসাহী পরিষদ সম্মেলন কক্ষ

সভাপতি: জ্ঞান মোঃ আলিমুল হুসাইন সিদ্দিকী

ক্রঃনং	নাম ও পদ	স্বাক্ষর
১.	জ্ঞান মোঃ আলিমুল হুসাইন সিদ্দিকী, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর চেম্বার, কলকাতা	২০২০
২.	জ্ঞান মোঃ আশিফ হুসাইন সিদ্দিকী, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৩.	জ্ঞান দীন হোসেন, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৪.	জ্ঞান মোঃ কাগনা আতুন, মহিলা উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৫.	শ্রী. ব্রজমোহন সিংহ, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৬.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৭.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৮.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
৯.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১০.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১১.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১২.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৩.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৪.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৫.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৬.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৭.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৮.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
১৯.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
২০.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	
২১.	শ্রী. অমিত কুমার, উৎসাহী পরিষদ, উৎসাহী পরিষদ, কারিগর	